

# 苏州赛区 四大黑马速度激情



在我看来,石家庄永昌、武汉卓尔、河北华夏幸福三支球队谁拿苏州赛区的第三名和第四名都不意外,关键就是看谁赛季前的准备和赛季期间的应对更好一些。毕竟这个赛季的准备期比较长,每支球队应该都做得较为充分,但由于赛会制的特殊性,在比赛过程中,各队的人员结构或许会出现一些问题,尤其在外援方面。



## 言之有李

【李彦评球】

专题撰稿 本报记者 徐杨一凡

### 永昌以快制胜

永昌能在本轮反超卓尔成为第三名,一大原因便是球队具备稳定性。尽管永昌是今年的升班马,但从第一轮比赛就能看得出来,这支实力处于中下游的球队不论是战术体系、战术要求,还是球员在场上对战术的实施,做得都是比较精准的。这一方面得益于穆里奇等球员的发挥,让永昌变成了一支“快”球队,另一方面在于球队外援到队很早,目前全队也没有遭遇什么大的伤病,人员结构相对稳定,因此即使永昌中方球员的个人能力不及部分中超球队,但全队心很齐,能取得现在的排名也在情理之中。

如果你看过永昌的比赛,你会觉得这支球队无论输球还是赢球都很正常,因为它实在不算一支强队,但球队的统一度还不错,赢球输球都一样打,防守反击的速度快,外援的能力强,再加上主教练古特比带队时间不短,对于球员的使用方式已经很清晰。只要关键人员不出现伤病,永昌第一阶段的最终排名应该不会大幅下滑。

### 卓尔受困伤病

卓尔这支球队,李铁带队一年打下的基础是比较扎实的,新教练何塞到队之后对球队的改变不大,技战术打法依旧务实,因此球队整体相对稳定。从战术上来说,卓尔属于主打防守反击的一支球队,队员的传接球和反击能力也都尚可。

不过,卓尔近期出现了较多的人员伤病情况,这对于球队接下来的比赛会是一个不小的考验。某种程度上,卓尔和永昌是一样的,两队都属于中游或偏下水的球队,一两主力队员缺阵还能补救,若是出现大范围的人员缺失,替补队员很难挑起重担。目前来说,武汉队遭遇了一些危机,能否跨过这关就看主教练如何做人员调配了。

### 华夏不够稳定

华夏幸福这个赛季开局打得不好,球队仍有实力,但相比前几个赛季则有所折损,毕竟俱乐部的思路在转变,整体投入有所下降,姜志鹏、董学升等主力球员也已经离队,球队最大的问题是稳定性不足。谢峰指导对于球队的把控不成问题,球队整体的实力也属于中游偏上,能击败上港便是证明,因此如何将球队的发挥稳定延续便是教练组接下来需要认真考虑的事情。

### 当代或能搅局

重庆当代最近有复苏的迹象,但球队要想冲击前四尚有一些难度,毕竟外援归队时间太晚,在前几轮比赛很吃亏。重庆是一支有特点的球队,边路很快,中路的卡尔德克冲击力和头球能力都不错,完全可以成为苏州赛区的搅局者,不过进入争冠组的可能性不大。

## “水球大战” 上港应变能力强

受天气和场地因素影响,上海上港和青岛黄海的这场比赛很难实施各自球队的技战术,寻常的倒脚变得很危险,难说哪一次传球时,球就在积水中停住了,这对于双方球队而言都是相同的困难。

因此这种条件下的比赛,一是需要球队踢得相对简练,二是考验球员的应变能力,换句话说就是看个人能力。从这点而言,上港显然是占上风的一方,王燊超这赛季的发挥相当稳定,洛佩斯看起来会很会踢这种比赛,杨世元和蔡慧康两个后腰起到了很好的屏障作用,使得黄海在比赛中较难打到

有效的区域,就算换上朱建荣这样的高中锋也很难发挥出他的作用。

在我的职业生涯中极少遇到积水如此严重的场地条件,一般就算大雨滂沱,球还是在草地上走的,至于上港黄海一战的场地情况还是比较少见的。

在我看来,在这种天气和场地踢球比赛,首先球员要准备好合适的球鞋。简单来说,鞋一定得踩得住。由于很难判断球会不会停下来,急停急转便会特别多,若是鞋不合适,总是打滑,比赛效果一定不会好。

其次,尽量少做大幅度的防守动

作。在这种情况下做封堵或是抢救的大幅动作,一旦打滑便会滑行很远,对方稍微变线就很难转身回追,身体重心也很容易丢失。

最后是谨慎度。足球没有百分之百的安全,也没有绝对保险,会出现各种各样的意外,如何应对很重要。前场按照正常的模式来配合便可,后场就得踢得干净些,哪怕给对方角球或者界外球也比回传倒脚来得保险一些。这种比赛需要选择一个安全的方式来踢,而不是依靠自己在寻常比赛中的经验。

### 大连赛区



### 中超联赛最新积分榜(截至9月13日)

### 苏州赛区

排名/球队	赛	胜	平	负	进	失	净分
1 广州恒大	11	9	1	1	27	9	18 28
2 江苏苏宁	11	5	4	2	20	14	6 19
3 山东鲁能	11	5	2	4	15	10	5 17
4 上海申花	10	3	4	3	11	14	-3 13
5 深圳佳兆业	10	3	2	5	13	15	-2 11
6 广州富力	11	3	2	6	13	26	-13 11
7 大连人	10	2	4	4	16	15	1 10
8 河南建业	10	1	3	6	12	24	-12 6

排名/球队	赛	胜	平	负	进	失	净分
1 上海上港	10	7	2	1	22	9	13 23
2 北京国安	10	6	3	1	24	14	10 21
3 石家庄永昌	10	4	4	2	16	11	5 16
4 武汉卓尔	10	5	1	4	15	11	4 16
5 华夏幸福	10	4	2	4	16	19	-3 14
6 重庆当代	10	3	3	4	13	18	-5 12
7 青岛黄海	10	1	4	5	10	16	-6 7
8 天津泰达	10	0	1	9	7	25	-18 1

## 建业换帅 “经济适用”



在大连赛区小组垫底的河南建业终于迎来了自己的新主帅。9月11日下午,球队正式宣布将由西班牙人哈维尔·佩雷拉取代代理主教练杨戟,成为球队一线队的主教练。

自从赛季前王宝山临阵卸任,河南建业本赛季的中超之路便走得坎坷无比。由于一线队一直缺兵少将,建业的整体实力大幅下滑,自从中场核心伊沃受伤之后,球队已经苦吞三连败,且三场比赛丢失12球,球队目前以10战1胜3平6负积6分的战绩在大连赛区稳坐副班长位置,基本可以开始安心准备第二阶段的保级之战。

上赛季,河南建业在16支中超球队中最终排名第八,属于中游水准,本赛季却连吃败仗,这使得球迷纷纷对出任代理主教练的俱乐部副总经理杨戟的执教水平提出质疑。不可否认,建业现今面临如此窘境,杨戟难辞其咎,他在接手球队后对一线队人员进行了调整,引发球队动荡。赛季进行期间他并未就密集的赛程做出应对方案,伊沃等核心球员正因为缺少轮换、过度劳累而导致受伤。与此同时,杨戟在一些比赛中的换人调整和临场应对也令建业球迷颇为不满,

换帅已不可避免。

不过,新帅哈维尔·佩雷拉的到来并没有让所有河南球迷松了一口气,其中很大一部分原因在于西班牙人的履历不足以说明他有成功带队的能力。在出任建业主教练之前,哈维尔从未独自带队,甚至连主教练都没有当过,他上一份工作是在去年担任小克鲁伊夫的第一助理教练,协助他执教重庆当代。而在此之前,哈维尔尽管有过率领沃特福德和富勒姆升入英超、帮助特拉维夫马卡比时隔11年再度跻身欧冠正赛的经历,但也都是以助理教练的身份。

与此同时,哈维尔并非职业球员出身,尽管他取得了欧足联颁发的教练证,但由于缺乏踢球经验,他可能无法第一时间洞悉和理解球员的身心状态。在世界范围内,没踢过球却能大获成功的“学院派”主教练屈指可数,难说哈维尔是否可以

在建业证明自己。不过对于建业而言,球队已基本无需再为第一阶段的保级排名做最后的挣扎,完全可以“战略性放弃”剩余的四轮比赛,为第二阶段的保级关键战提前做准备。而哈维尔呢,他在建业官宣其做主帅当日才抵达中国,待隔离期满与球队会合之时,第一阶段的比赛也差不多将要结束。



## 八连败 泰达直奔最耻辱纪录

在苏州赛区,同样小组垫底的天津泰达境况比河南建业还要惨烈一些,在球队0比2不敌北京国安后,泰达以一波八连败追平了中超最长的连败纪录,2014年的哈尔滨毅腾和去年的北京人和都曾有过这样的窘境,但两队不约而同地在随后的比赛中拿到了积分。

不过,泰达似乎并没有止颓的迹象,球队下轮将直面目前状态火热的升班马石家庄永昌,后者完全呈现联赛黑马姿态,10轮过后暂列苏州赛区第三名,士气正旺的永昌势必会为保住小组前四席位奋勇出战。在第一回合的交锋中,泰达曾0比3完败于永昌。与此同时,泰达10轮0胜1平9负的

战绩也创下了中超联赛历史上的最差开局,此前从未有过一支球队10轮过后仅积1分。不过,由于今年的赛制特殊,第一阶段的积分并不带入第二阶段,因此泰达即使拥有这样糟糕的战绩,也可能在第二阶段免于降级。

事实上,泰达本赛季的惨状有因可循,防守端两大核心杨帆和买提江离队,主力外援瓦格纳突然宣布退役,巴斯蒂安仓促回归,第一射手阿奇姆蓬又遭遇伤病,球队在攻防两端都“屋漏偏逢连夜雨”。

第五轮后,执教三年的德国老帅施蒂利克“背锅”下课,土帅王宝山马上上任,教练团队的变动也令泰达的动荡变得愈加激烈。

好在球队目前已着手开始进行人员调整,利马和艾哈迈多夫两名外援宣布加盟,后者上半赛季为上港出战,不存在竞技状态和伤病方面的问题,可以做到“来之即战”。有了艾哈,泰达在进攻端的串联会更加流畅,利马则将补足球队在中锋位置的欠缺。

10轮过后,泰达与苏州赛区第四名武汉卓尔的分差来到了15分,在仅剩四轮的情况下已毫无追赶可能,球队也锁定了今年联赛的首个保级组名额。鉴于球队已完全可以专心为第二阶段的保级重任做准备,以王宝山为首的教练组制定了“以赛代练”的计划,希望能在剩余的四场比赛中为球队重塑信心。